

## www.ActivaProducts.com

## Blackjack Clay Information, Instructions, and Tips

Blackjack Clay is a stoneware kiln-fire clay that is a blend of several natural clays and minerals. It has a silky smooth texture with great plasticity.

## Visit our website, www.ActivaProducts.com, for project ideas, product tips, and more!

- Blackjack Clay is chocolate brown when wet, but fires to a soft buff/tan color.
- This stoneware clay is good for beginners and professionals.
- Glazes can be applied directly to the greenware for a single firing, or to bisqueware with a second glaze firing.
- Blackjack Clay fires in a kiln from cone 6-10. If you are using a digital kiln, consult your kiln instructions or online resources for proper cone to temperature conversion.
- For firing, leave the bottom of the piece unglazed and place on the kiln shelf.
- After firing, the pieces made with Blackjack Clay are waterproof, chip-resistant, and oven-safe.